

慈航普度

谁言寸草心，报得三春晖

~唐·孟郊《游子吟》~

【解读】

谁说小草的嫩心
可以报答三春
阳光的温暖？

比喻子女难以
报答母亲的
恩情于万一。



目录

- | | |
|---------|----------|
| 1. 天地之心 | 4. 小孩的呼唤 |
| 2. 我遇到佛 | 5. 心 spa |
| 3. 和谐号 | 6. 最新活动 |

天地之心

觀音佛母已於過去
無量劫中成佛
號：正法明如來
釋迦牟尼示現成佛
於紅陽之時
觀音佛母為其弟子
號：觀世音菩薩
一佛住世千佛扶持
一九八七年十月二十三日
(丁卯年九月初一子時)

普光功德山王如來

遞補阿彌陀佛示現法界
三十二應化
遊此娑婆世界
如是三佛會面於斯
不二法門
是時默然無語
道本自然無法
人心有殊故有法門
天地自然
其竅於信乃道源功德母
如是種瓜得瓜種豆得豆
萬物循而往復之德有七
生生不息
往復不已
常而不變
變而有常
名雖異而理不二



一九八七年：
普光功德山王如來

我遇到观音

某人在屋檐下躲雨，看见观音正撑伞走过。这人说：“观音菩萨，普度一下众生吧，带我一段如何？”观音说：“我在雨里，你在檐下，而檐下无雨，你不需要我度。”

这人立刻跳出檐下，站在雨中：“现在我也在雨中了，该度我了吧？”观音说：“你在雨中，我也在雨中，我不被淋，因为有伞；你被雨淋，因为无伞。所以不是我度自己，而是伞度我。你要想度，不必找我，请自找伞去！”说完便走了。第二天，这人遇到了难事，便去寺庙里求观音。走进庙里，才发现观音的像前也有一个人在拜，那个人长得和观音一模一样，丝毫不差。这人问：“你是观音吗？”那人答道：“我正是观音。”这人又问：“那你为何还拜自己？”观音笑道：“我也遇到了难事，但我知道，求人不如求己。”



【心得】：成功者自救。

慈航普度



那是一九四五年的春天，我 17 岁。在一个人们为逃避频繁的空袭而彻夜无眠的黎明，有约 100 架 B-29 轰炸机朝东方地平线飞去。就在这时候，有人叫喊：“那是什么？”只见有东西从空中坠下。那是降落伞，一个美国兵正向我们的方向坠落。我后来听说，这名美国兵被一群追上来的人用棍打个半死，直到被宪兵带走为止。我回到家里，把这件事告诉母亲，母亲的反应是：“好可怕！那人的母亲一定非常担心。”

如今回过头，让我感到震动的是，身为母亲，她对“敌人”的母亲所承受的痛苦，始终抱有怜悯之情，虽然他们之间相隔万里，中间还挡着不同的政治思想的高墙。在我看来，女性是天生的和平主义者，作为生命的给予者和孕育者，以及重视人伦，致力于养育孩子，守护家庭的女性，她们与生俱来，深沈的悲悯意识。这种意识，穿越人类所要面对的残酷现实。



没有一个时代像 20 世纪那样，让全世界许许多多的母亲留下悲痛与哀伤的眼泪，战争的最大牺牲者是女性，是母亲，而发动战争的，却往往是男性。所有见识战争之残酷，了解战争如何剥夺人性的人，都应该为世界和平团结起来，共同合作。通过人与人之间的同情，和谅解而建立起来的团结以及一种要保护自己和保护我们所爱的人的普世本能，我相信，我们可以把 21 世纪变成一个生命充满尊严的时代。

小孩的呼唤

一个人一生中最早受到的教育来自家庭，来自母亲对孩子的早期教育。

美国一位著名心理学家为了研究母亲对人一生的影响，在全美选出 50 位成功人士，同时又选出 50 位有犯罪记录的人，分别给他们去写信，请他们谈谈母亲对他们的影响。有两封回信给他的印象最深。一封来自白宫一位著名人士，一封来自监狱一位服刑的犯人。他们谈的都是同一件事：小时候母亲给他们分苹果。



那位来自监狱的犯人在信中写道：

小时候，有一天妈妈拿来几个苹果，妈妈把苹果放在桌上，问我和弟弟：[你们想要哪个？]我刚想说要最大最红的一个，这时弟弟抢先说出我想说的话。妈妈听了，瞪了他一眼，责备他说：[好孩子要学会把好东西让给别人，不能总想着自己。]于是，我灵机一动，改口说：[妈妈，我想要那个最小的，最大的留给弟弟吧。]妈妈听了，非常高兴，在我的脸上亲了一下，并把那个又红又大的苹果奖励给我。我得到了我想要的东西，从此，我学会了说谎。以后，我又学会了打架、偷、抢，为了得到想要得到的东西，我不择手段。直到现在，我被送进监狱。

那位来自白宫的著名人士是这样写的：

小时候，有一天妈妈拿来几个苹果，我和弟弟们都争着要大的，妈妈把那个最大最红的苹果举在手中，对我们说：[这个苹果最大最红最好吃，谁都想要得到它。很好，现在，让我们来做个比赛，我把门前的草坪分成三块，你们三人一人一块，负责修剪好，谁做得最快最好，谁就有权得到大苹果！]我们三人比赛除草，结果，我赢得了那个最大的苹果。

我非常感谢母亲，她让我明白了一个最简单也最重要的道理：要想得到最好的，就必须努力争第一。在我们家里，你想要什么好东西都要通过比赛来赢得，这很公平，你想要什么、想要多少，就必须为此付出相应努力和代价！

[心得分享]

推动摇篮的手，就是推动孩子未来世界的手。母亲是孩子的第一任教师，你可以教他说第一句谎言，也可以教他做一个诚实的、永远努力争第一的人。



问：痛苦的经验能否使人更加高尚，并帮助化人格的成长？

答：可以的，事实上，内观的方法就是将痛苦当作工具，使人变得高尚。但是，唯有你能学会如何客观的观察痛苦，这个方法才有用。如果，你偏执于痛苦，那么痛苦的经验就无法使你进步，你只会永远的沉沦在苦海中。



若您对禅修有任何疑问，
欢迎您寄电邮询问。
慈航将为您解开心结。
邮址：xinspa@cihang.org

最新

活动



端午节-华山净名园 筹募基金

活动日期：5月17日（星期六）
5月18日（星期日）
6月1日（星期日）

地点：柔佛慈航

有意参与活动或了愿者，请寄电邮
至 liuxu@cihang.org 询问详情



禅修净化日

日期：5月24日（星期六）
地点：天河慈航
日期：5月25日（星期日）
地点：柔佛慈航



瑜伽排毒营

日期：6月14日（星期六）至
6月15日（星期日）
地点：97 PA Pasir Ris Holiday Camp
Elias Road, Pasir Ris
Singapore 519885



探索 - 国际探索营

主办：神韵(新加坡)
日期：7月27日（星期日）至
7月28日（星期一）
地点：天河慈航

有意参与者，请寄电邮至
shenyun@cihang.org 询问详情